



路痴

□ 窗外风

路痴总能创造出一些让人啼笑皆非的奇迹来。

我也是路痴中的一员,出了自己的一亩三分地,便不分东西南北。一次坐长途车,坐在司机旁边,走着走着就辨不清方向了,只好问司机我们是朝哪个方向走。司机说,你看两边的路灯,都是太阳能供电,太阳能板朝向哪边,哪边就是南。我“哦”了一声,心想总算学了一招。

那天心血来潮,自信满满去逛一个本地新建商场,心想这总不会路痴了吧。结果,在商场里逛了三个小时,大包小包地出来,一下子就蒙了,搞不清自己站在哪个位置。这是哪个门呢?哪是南哪是北呢?东张西望,好不容易看到一个保安模样的人,急忙跑上去询问,这才找到回家的路。

更可喜的是我一个同事,很漂亮、很精明的一个人,却做了一件让我们大家笑破肚皮的奇葩事。

她跟老公一起出门,老公把车停在路边,她自己去办事。也就半个多小时,她办好事情出来就忘了自家车停在哪里。本来停在路南,因为她搞不清东西南北,于是把北当成南,冲着路北的一辆车就去了。

巧的是这辆车跟她家的车一模一样,更巧的是驾驶座上正好坐着一个男人。她不看车号拉开车门就坐在了后面,把包往旁边一放,等着“老公”开车,等了半天也没动静,就说:“怎么还不走呀,你在干嘛?”

那男子也是个奇葩,一个陌生女人上了自己的车,他在前面一声不吭,只从后视镜看着同事。说实话,同事确实是位赏心悦目的女子。他看了半天,直到同事说话,才慢悠悠地问:“去哪呀?”他一开口,同事就愣住了,再一看,驾驶座上坐着的根本就是陌生人,一下子就慌了,还没意识到自己上错了车,问:“你是谁,怎么在我们家车上?”那男子笑了,说你下去看看车号。同事慌忙提着包下了车,绕到后面一看,分明是人家的车嘛,登时脸都红了,四处张望一下,路对面她老公正从车里出来,向她招手。

此奇葩事从此成了美谈,我们再路痴也痴不过这位美女同事。她给路痴们创造了一个高度,至今无人超越。

“炫耀”的机会

□ 李晓琦

单位发了一盒高档茶叶,我带给了父亲。父亲很喜欢,不停地问:“这很贵吧,我都不舍得喝了。”我笑笑:“爸,喝完我再给您买。”父亲连声应着:“好,好,还没喝过这样高级的茶呢!”我心里一阵酸涩,自己不爱喝茶,也从没想过给父亲买茶喝。看到父亲那么喜欢,我暗下决心,等这盒喝完了,一定给父亲买更好的。

没想到,才几天,父亲居然就把茶喝完了。我有些纳闷,问:“这么快就喝完了?”父亲笑:“嗯,好喝嘛,所以喝得快。”我正狐疑,母亲接话说:“别听他瞎说,他哪是喝完了,他是炫耀完了!”

原来,因为那盒高档茶叶,父亲总是组织聚会,约老伙计们来家里喝茶,骄傲

地冲大伙说:“这是我闺女给的,很高档呢,来尝尝……”茶叶就这样在别人真心或违心的赞叹以及父亲真正的志得意满中很快喝完了。

母亲说:“以后别再给你爸买高档东西了。茶也没见他喝过,全让别人喝了!”父亲陪着小心:“不是好不容易才有这样的机会嘛……”

父亲的话让我难受得无法言语。“好不容易才有这样的机会”,是啊,一直以来,我对父亲总是疏于照顾。我会记得给母亲买衣服、化妆品,但对父亲总觉得买什么都不合适,也渐渐习惯了不给父亲买东西。母亲总是拿我买的東西在村子里“炫耀”,我却一直没给过父亲“炫耀”的机会。



自带光芒

□ 王国梁

不久前,老爸突发心梗,在重症监护室待了一周,病情稳定后,转到普通病房,见到家人个个满脸忧虑的样子,老爸哈哈大笑起来,朗声说:“我啥事没有,放心吧!”妹妹抹着眼泪说:“爸,你都病成这样了,还笑呢!”

老爸是个极为豁达乐观的人,笑声极富感染力。我们只要听到他的笑声,无论有多糟心的事都会觉得云淡风轻。这次老爸病得不轻,我们都非常担心。我说:“爸,医生说了,你这次病得很厉害,可不能大意了。”老爸说:“别把医生的话当负担。这次生病也是好事,给我提了个醒,以后要把身体当回事了,好好养生。”

妹妹做生意赔了钱,在老妈面前哭鼻子,老妈也跟着唉

声叹气。妹妹说:“都怪我进货太马虎,这次赔大了,一年都得白忙活……”老爸听了说:“有句话说得好,花钱买教训。这次这个教训买得值!你刚开始做生意,栽个跟头知道疼,下次就会避免再栽跟头。都说爬得高摔得惨,还好你爬得不高,摔得不算惨,还能站起来。要我说,这一年你没白忙活,明年你付出的辛苦会双倍回报你的……”听了老爸的话,妹妹破涕为笑,撒着娇说:“爸,我就爱听你说话。你这样一说,我立即就觉得‘神马都是浮云’了!”

因为升职泡汤,我心情郁闷,回到家也不爱吭声。老爸了解到情况,对我说:“你呀,这些年太顺了,该有个坎儿过去了。”我头也不抬,说:“爸,人家心里正不好受呢,你还这

样说!”老爸哈哈一笑说:“你就是太顺了,你看咱们村你这几个同学,谁有你过得好?你在城里有房有车,工作上也一直顺顺利利。人太顺了就容易狂,人要狂起来,好运就跑了。你这次的事没成,正好可以好好静下心来想想,还有哪些地方做得不好。经了事,人才能变得踏实稳重。要我说,这次的事,是好事!”这就是老爸的口头禅,什么事都可以当成好事。

老爸积极乐观,很少怨天尤人,看人也一样,总是盯着别人的优点。正因为如此,老爸的人缘极好,大家都夸赞他,也喜欢跟他一起聊天共事。老妈颇有些吃醋地说:“你爸这老头子还挺招人待见!”妹妹笑着说:“那当然,正能量老爸自带光芒!”

回家

□ 张子栋

上了年纪,她特别想回老家看看那个叫大高村的地方,哪怕她已经走不动路,哪怕村里的河沟沟已不再流淌,村头的喇叭已不再播放。

她很倔强,可倔强终究抵不过岁月。年纪越大,脑子衰退越厉害,她反而不再提回家的事。

她娘入党干革命,当过赤脚医生,被评过三八红旗手,几首熟悉的红歌总是在她开心的时候唱得干脆又响亮。1937年生人的她娘,在那个年代,算得上村里的红人。

临走的前几天,她特别爱睡觉,直到最后我们再也唤不醒她。那天外头的风很大,仪器滴滴作响,母亲和舅舅的呼唤声夹杂了呜咽。记忆的阀门像突然打开了,她娘笑时的样子、发脾气时的样子……记忆的碎片化成眼角的咸水,每一滴泪

都灼烧着我的脸,刺痛着我的心。我强忍着情绪,攥紧了她的手,可是感受不到一点温度……

我们长大了,去看望她的机会反倒越来越少,直到她再也无法分辨出我们是儿子、孙子还是外甥。她只是佝偻着身子,紧握着我们的手念叨叨:“来了就好,来了就好……”

脑出血康复后,她总是吵着回老家,看看槐树,看看老朋友,看看那已经不再流水的河沟沟。我们连哄带骗,直到最后把回老家的事当做哄她好好吃饭的筹码。

她住在国道上的老朋友已经住上了小洋楼,曾经和她一起接生婴儿的公社同事们很多离开了人间,可她总是眼神坚定地对我们说:“他们还在,他们昨天来看我了,给我拿的家里的香椿芽、煎饼……”她有时甚至会很认真

地问:“他的爹娘都还好吧?她小孩上学了吗?”事实上,她娘口中的那些老朋友都已年过耄耋。

“等您走得动了,我就带您回老家!”“您好好吃饭,还要看着我娶媳妇呢……”这些哄她的话,似乎一条也没兑现,但她娘一定不会跟我们置气,因为我们永远是她身边长不大的娃娃。

她娘走后,我似乎明白了,她要回的家,不是一个空间,而是一段时光。或许,时光下的一切都在。她笑着,河沟里的水 flowing,村口喇叭的红歌依旧放在黄昏中。而我的她娘,或许轮回在这个时光下,依旧是一名爱唱红歌的妇女,又或许化成了天边的月亮,将她身上的白月光,温柔地洒在我们朝着家的方向走的小路上。

训练有感

(诗四首)

□ 张坤清

柔韧训练

韧带增强肌肉展,持衡渐进育英中。锻成铁骨钢柔汉,备驾神舟遨太空。

耐力训练

走跑练功须自强,操场交替耐心长。松槐差异分施法,满院芝兰见丽芳。

灵敏训练

敏捷灵姿应变快,一声口令记心牢。多能游戏培聪趣,激发新苗热血高。

跳绳训练

摇绳足蹈协调力,原地如飞姿势优。狮舞鸽翩人各异,增强体质靠鸿猷。

凉拌夏天

□ 邓荣河

老妈是个素食主义者,每每进入夏天,老妈总会变着花样弄些小凉菜来刺激我们的胃口。对此,老妈有她的理论依据:大热天的,食欲差,再吃些大鱼大肉,还不把我们的肠肚腻歪死。

老妈的凉菜不仅做得地道,而且讲究,能让普通得不能再普通的大众菜旧貌换新颜。就说“清香手撕圆白菜”吧,老妈说手撕的圆白菜做出好吃,先把菜撕成大片,放入沸水中焯,然后放入冷水过凉,再撕成小片。把大蒜切末备用。锅烧热后倒入花生油,五成熟时放入干红辣椒和蒜末,煸出香味后倒入圆白菜片,滴入料酒、米醋,然后加点白糖和盐,拌匀即可。

老妈的凉菜还能变废为宝。西瓜皮被老妈视若珍宝,能做“凉拌西瓜皮”。老妈说,西瓜最好留一点瓢,别都去掉,这样吃起来有甜丝丝的口感。先去掉西瓜的硬皮,再切成一厘米见方的小丁,把洗净的香菜切段,用少许食盐、米醋、味精、白糖、香油拌匀,得,又一道美味出炉。